Конуп Евгения Сергеевна, 
МБОУ Комаричская СОШ № 2, 
учитель физики
Проект урока по теме «Механическая работа. Единицы работы»

Технологическая карта урока

Предмет: физика

Класс: 7
Учитель: Конуп Е.С.

Тип урока: изучение нового знания.

Цель урока: учащийся использует план изучения физической величины, формулирует понятие механическая работа для решения задач.

Планируемые достижения учащихся на уроке:

Метапредметные УУД:

             Познавательные: устанавливать причинно-следственные связи изучения физической величины, использовать знания о механической работе в повседневной жизни, приводить примеры практического использования физических знаний.

        Коммуникативные: деятельность в рамках сотрудничества, формировать способность выслушивать собеседника, понимать его точку зрения; развивать монологическую и диалогическую речь.

      Регулятивные: осуществлять действия по плану изучения физической величины.

Предметные: знает понятие механическая работа и формулу A = Fs для расчёта механической работы, единицы измерения работы; решает задачи с использованием формулы A = Fs нахождения механической работы.

Источники информации: учебник «Физика». 7 класс./ А.В. Перышкин; «Физика». 7 класс./ А.В. Перышкин.
Оборудование: ноутбук,  проектор, раздаточный материал (тест,  карточки для рефлексии и оценки деятельности на уроке), презентация.

Ход урока:

	I. Этап мотивации к учебной деятельности
(организационный момент).

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Здравствуйте, ребята! Все готовы  к новым открытиям. Нас ждет интересная работа. Как говорил Ричард Фейнман: «В физике истина редко бывает кристально ясной, и то же всегда верно в отношении человеческих дел. Словом, все, что не окутано сомнениями, не может быть истиной».

- Как вы понимаете, что такое «работа»? 

Внимание на экран, прокомментируйте увиденное.
Слайд 1 (фотографии работающих людей).
	Включение детей в учебную деятельность.



	II. Этап актуализации знаний и пробного учебного действия.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Как вы думаете, о чем пойдет речь на уроке? 

- В жизни вы встречались с понятием « работа »? 

- Понятие работы в физике несколько иное. В физике изучают механическую работу. Запишите тему урока? 

Слайд 2.
	- о работе.

- полезный труд, работа ученика, учителя, рабочего, водителя и т.д. 

- Механическая работа. Единицы работы. (Записывают в тетрадь).

	III. Этап постановки проблемы.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Приведение примера совершения работы движущимся электровозом. - Когда совершается механическая работа?

- Где мы можем узнать, что такое механическая работа? 

- Сформулируйте условия совершения механической работы.


	комментарии (если они есть).

- для ответа на поставленный вопрос  недостаточно имеющихся  знаний.

- посмотреть в учебнике, словаре, спросить   учителя, в сети интернет, в энциклопедии.

- работа с текстом:

механическая работа совершается, только когда на тело действует сила и оно движется (стр. 164).   

	IV. Этап построения проекта выхода из затруднения.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Сформулируйте цель нашего урока?


	- Цель урока: сформулировать понятие механическая работа  для решения задач.

- надо узнать, что такое механическая работа и отчего она зависит. 

-получить формулу для расчета  механической работы.  

-определить единицы механической работы.

- научиться применять формулу при решении задач.  

	V. Этап реализации построенного проекта.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	 - Найдите в учебнике ответы к  пунктам плана (стр.164-166).

- Достаточно ли у вас знаний физической  величине механическая работа?
	Работа с учебником.

Да, мы  сформировали понятие механическая работа и узнали единицы измерения работы, формулу, необходимую  для решения задач.

	VI. Этап первичного закрепления.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Условия совершения механической работы?

- Как определить механическую работу?

- Формула расчёта  механической работы?

- Что принимается за единицу механической работы?

- Кто такой Джеймс Джоуль? Почему  единицу работы назвали в его честь. Предлагаю вам подготовить сообщение об этом человеке.

Механическая работа может быть (слайд 4):

1. А  > 0,

2. А < 0,

3. А = 0,

 
	- Механическая работа совершается, только когда на тело действует сила и оно движется (стр. 164).
- Механическая  работа  прямо пропорциональна приложенной силе и прямо пропорциональна пройденному пути. А – работа (стр.165).
A = F ∙s
- За единицу работы  принимают работу, совершаемую силой 1Н, на пути, равном 1м.

     Единица работы – джоуль (Дж) 

1Дж = 1 Н ∙м
- английский учёный.

Используются также килоджоули (кДж).

 1кДж = 1000 Дж

1 Дж = 0,001 кДж

- если направление силы совпадает с направлением движения тела, то сила совершает положительную работу.

- если движение тела происходит в направлении, противоположном направлению приложенной силы, то сила совершает отрицательную работу.

- при движении тела по инерции;

- если под действием силы тело не движется;

-  если направление силы, действующей на тело, перпендикулярно направлению движения, то эта сила не совершает работы, работа равна нулю.

- теперь мы можем прокомментировать видео:

- правильные  ответы (выше). 

- сравнивают с образцом.

	VII. Этап самостоятельной работы с самопроверкой по эталону.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Закройте учебники и запишите в тетради ответы на  вопросы:

- Определение механической работы?

  - Формула расчёта  механической работы?

 Что принимается за единицу механической работы?

Оценим результативность работы.

Проверка по образцу на    доске (слайд 5).

- Рассмотрим пример решения задачи на стр. 166.

	- Записывают в тетрадь ответы.

- Механическая  работа  прямо пропорциональна приложенной силе и прямо пропорциональна пройденному пути. А – работа.

A = F ∙s
- За единицу работы  принимают работу, совершаемую силой 1Н, на пути, равном 1м.

     Единица работы – джоуль (Дж) 

- Работа в парах (обмениваются тетрадями, оценивание работы напарника). 

-   проверяют по образцу, исправляют ошибки.

-   проверяют по образцу, исправляют ошибки.

	VIII. Этап первичного включения нового знания в систему знаний и повторение нового знания (Закрепление ЗУН).

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	    Решите задачи:

Перышкин А.В.  № 414 (слайд 7).

  1. На какую высоту можно равномерно поднять груз массой 

5 кг, совершив работу 120 Дж?

· 0 ошибок – 5

· 1-2 ошибки - 4

· 3-4 ошибки – 3

· 5 -6 ошибок – 2
	Дано:                     Решение:

m = 5 кг
[image: image1.wmf]          А = F∙s
g = 10 Н/кг         F = m ∙ g ; s = h
A =120 Дж       A= m ∙ g ∙ h            
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Ответ: h= 2,4 м

Выполняют тест, (обмениваются работами,  оценивают по образцу)

	IX. Этап фиксации нового знания и оценки собственной деятельности.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Давайте подведем с вами итоги нашего урока.
- Вспомним, какую цель мы ставили в начале урока? 

- Что  такое механическая работа?

  - Формула расчёта  механической работы?

 - Что принимается за единицу механической работы?

- Проанализируйте свою деятельность на уроке, заполнив карточку рефлексии   

 Продолжите фразу:
1.  Сегодня я узнал …

2.  Было трудно …

3.  Было интересно …

4.  Я понял, что …

5.  Теперь я могу …
	- узнать, что такое механическая работа и отчего она зависит. 

- получить формулу для расчета  механической  работы.  

- определить единицы механической работы.

- научиться применять формулу при решении задач  

- Мы составили план работы и выполняли каждый его пункт. 

- Механическая  работа  прямо пропорциональна приложенной силе и прямо пропорциональна пройденному пути.  А – работа.
A = F ∙s
- За единицу работы  принимают работу, совершаемую силой 1Н, на пути, равном 1м.

     Единица работы – джоуль (Дж) 

Учащиеся заполняют лист рефлексии.

	X. Этап домашнего задания. 

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	-     домашнее задание: п. 55, упр.30
- Урок окончен. Благодарю вас всех за работу.
	Записывают задание в дневник.
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